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πρόγραμμα
στο ΤΕΙ Αθήνας

Τίτλος:
«Έρευνα στη γυναικεία αναπαραγωγή»

Τ μ ή μ α
Μ α ι ε υ τ ι κ ή ς

Τ Ε Ι - Α

■ % -

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ έχει ως αποστολή 

να προάγει την ανάπτυξη και τη μετάδοση των 
γνώσεων στην επιστήμη και την τεχνολογία 

της Μαιευτικής με τη θεωρητική και κλινική 
διδασκαλία και την εφαρμοσμένη έρευνα. Επίσης, 

έχει ως σκοπό την παροχή των απαραίτητων 
εφοδίων που εξασφαλίζουν στους σπουδαστές 

την άρτια κατάρτισή τους για την επιστημονική 
και επαγγελματική σταδιοδρομία και εξέλιξή 

τους.
Οι πτυχιούχοι του Τμήματος αποκτούν τις 

απαραίτητες επιστημονικές και τεχνολογικές 
γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να ασχολούνται 

επαγγελματικά είτε αυτοδύναμα είτε σε 
συνεργασία με άλλους επιστήμονες υγείας σε 

όλους τους τομείς του γνωστικού αντικειμένου 
του Τμήματος.

Από το ακαδημαϊκό έτος 2007-2008 η Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών σε 

σύμπραξη με το Τμήμα Μαιευτικής του ΤΕΙ 
Αθήνας, οργανώνει και λειτουργεί Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Έρευνα στη 
γυναικεία αναπαραγωγή».

Αντικείμενο και σκοπός του προγράμματος
Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών είναι η διεπιστημονική μεταπτυχιακή

εκπαίδευση, η προαγωγή της γνώσης και 
της έρευνας στην περιοχή της Γυναικείας 

Αναπαραγωγής.
Ειδικότερα, σκοπός του ΠΜΣ είναι να εκπαιδεύσει 

νέους επιστήμονες στο αναπτυσσόμενο πεδίο 
της Γυναικείας Αναπαραγωγής εισάγοντάς τους 

στις μεθόδους έρευνας για την παραγωγή ή/και 
εφαρμογή καινούργιας γνώσης.

Οι απόφοιτοι του ΠΜΣ θα μπορούν να 
απασχοληθούν σε θέσεις του δημοσίου και 

ιδιωτικού τομέα που απαιτούν εξειδικευμένες 
γνώσεις για τη διαχείριση θεμάτων που άπτονται 

του τομέα της γυναικείας αναπαραγωγής.

Μεταπτυχιακοί Τίτλοι
Το ΠΜΣ οδηγεί στην απονομή 

α. Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 
στην «Έρευνα στη Γυναικεία Αναπαραγωγή». 

β. Διδακτορικού Διπλώματος.

Κατηγορίες Υποψηφίων
1. Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι: 

α. Πανεπιστημιακών τμημάτων Ιατρικής, 
Βιολογίας, Βιοχημείας, καθώς και πτυχιούχοι 

αντίστοιχων τμημάτων ομοταγών ιδρυμάτων 
της αλλοδαπής.

β. ΤΕΙ του τμήματος Μαιευτικής σύμφωνα

*ΠΜΣ: Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών
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με τις προϋποθέσεις του άρθρου 12γ 

του ν. 2916/01(ΦΕΚ114Α').
γ. Λοιπών συναφών Τμημάτων Πανεπιστημίων 

και ΤΕΙ.
2. Για το διδακτορικό δίπλωμα γίνονται δεκτοί 

κάτοχοι του ΜΔΕ «Έρευνα στη Γυναικεία 
Αναπαραγωγή», καθώς και κάτοχοι άλλου 

ΜΔΕ συναφούς γνωστικού αντικειμένου.

Χρονική Διάρκεια
1. Η χρονική διάρκεια για την απονομή

του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 
ορίζεται σε 4 διδακτικά εξάμηνα. Η μέγιστη 

χρονική διάρκεια, μέσα στην οποία οφείλει 
να ολοκληρώσει επιτυχώς τις σπουδές του 

κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής, θα καθορίζεται 
με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης Ειδικής 

Σύνθεσης της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ.
2. Η χρονική διάρκεια για την απονομή

του Διδακτορικού Διπλώματος ορίζεται σε 
τουλάχιστον έξι (6) επιπλέον διδακτικά εξάμηνα 

μετά τη λήψη του ΜΔΕ.

Πρόγραμμα Μαθημάτων
Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική 
απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι κάθε 

άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές 
δραστηριότητες για την απονομή του 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος είναι εξαμηνιαία.
Η κατανομή του χρόνου ορίζεται ως εξής:

S Α' διδακτικό εξάμηνο: Μαθήματα κορμού.
S Β' διδακτικό εξάμηνο: Μαθήματα βασικής 

υποδομής.
S Γ' διδακτικό εξάμηνο: Μαθήματα εξειδίκευσης 

(Υποχρεωτικά και επιλεγόμενα)
S Δ' διδακτικό εξάμηνο: Εκπόνηση 

διπλωματικής εργασίας.
Στα μαθήματα προβλέπονται ώρες διδασκαλίας 

(θεωρία, φροντιστηριακές ασκήσεις).

Τα προσφερόμενα μαθήματα ανά εξάμηνο έχουν 

κατά μέγιστο συνολική διάρκεια διδασκαλίας 120 
ώρες ανά εξάμηνο και είναι τα παρακάτω.
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Μαθήματα ΔΜ

Εξάμηνο Α'

Μαθήματα Κορμού 30

1 Μεθοδολογία της έρευνας I - εργαστήριο 10

2 Στατιστική (Βιοστατιστική) - Επιδημιολογία 10

3 Λήψη κλινικών αποφάσεων βασισμένων σε τεκμηριωμένη γνώση 6

4 Οικονομία της Υγείας 4

Εξάμηνο Β'

Μαθήματα Βασικής Υποδομής 30

1 Ανατομία και Φυσιολογία του γυναικείου γεννητικού συστήματος 10

2 Γυναικολογική ενδοκρινολογία 10

3 Μοριακές τεχνικές 4

4 Βασικές αρχές γενετικής 6

Εξάμηνο Γ'

Μαθήματα Εξειδίκευσης (υποχρεωτικά) 42

1 Μεθοδολογία της έρευνας II 10

2 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στη φυσιολογική κύηση 4

3 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στην τεχνολογία της κύησης 10
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κά 4 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στην κύηση υψηλού κινδύνου 6

5 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στην παιδική και εφηβική γυναικολογία 6

6 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στην υπογονιμότητα 6

Μαθήματα Εξειδίκευσης (επιλεγόμενα) 18

1 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στην προεμφυτευτική διάγνωση 6

2 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στον υπερανδρογονισμό 6

3 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στο σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών 6

4 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στην πρόωρη ωοθηκική ανεπάρκεια 6

5 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στη συγγενής υπερπλασία των επινεφριδίων 6

6 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στη σχέση περιβάλλοντος 
και αναπαραγωγής

6

7 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στη σχέση μεταβολικών 
διαταραχών, άσκησης, διατροφής και αναπαραγωγής

6

8 Μέθοδοι διαλογής στην κύηση 6

9 Μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές της έρευνας στη σχέση 
ψυχιατρικών προβλημάτων και αναπαραγωγής

6

Εξάμηνο Δ'

Διπλωματική εργασία 60

Για τη λήψη του ΠΜΣ απαιτείται συνολικά η συγκέντρωση 102 ΔΜ από τα υποχρεωτικά μαθήματα 
των Α, Β και Γ εξαμήνων, 18 ΔΜ από τα επιλεγόμενα μαθήματα του Γ' εξαμήνου και 60 ΔΜ από την 

εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας, σύνολο 180 ΔΜ.

Πληροφορίες:
Γραμματεία Ιατρικής Σχολής:
Ώρες λειτουργίας: 8:30 - 14:30, κτίριο Ιατρικής Σχολής, Μ. Ασίας 75, Γουδή. 
® 210- 7462032, 210-7462035, κ. Ρήγα Μαρία 

Ιστοσελίδα: http://www.researchreproduction.gr/

Τον Ιανουάριο κυκλοφόρησε το νέο 

τεύχος του δίγλωσσου περιοδικού 
«Ευρώπαις», με κεντρικό του θέμα 

το Συμβούλιο Εθνικών Εκπροσώπων 
του Δικτύου Φοιτητών Erasmus που 

έγινε τον περασμένο Δεκέμβριο 
στην Αθήνα και άφησε τις καλύτερες 

εντυπώσεις στους 100 συμμετέχοντες 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό.
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Οριζόντια Δράση Υποστήριξης Γραφείων Διασύνδεσης

Μελέτη Παρακολούθησης Αποφοίτων ΤΕΙ

Στα πλαίσια υλοποίησης των στόχων που είχε να εκτελέσει η Οριζόντια Δράση 
των Γραφείων Διασύνδεσης, με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον κ. Μ. Μπρατάκο,

υπήρξε και το έργο με τίτλο «Μελέτη Παρακολούθησης Αποφοίτων ΤΕΙ» αντίστοιχο 
εκείνου των Πανεπιστημίων της χώρας. Η πανελλαδική αυτή έρευνα, αποτελεί 

προϊόν συνεργασίας των Γραφείων Διασύνδεσης με την Οριζόντια Δράση, η οποία 
είχε την ευθύνη του συντονισμού της έρευνας και της μελετητικής ομάδας έργου, η 

οποία ανέλαβε, μετά από προκήρυξη, την υλοποίηση του έργου. Η έρευνα είχε δύο 
σκέλη: πρώτον απαιτούσε από τα Γραφεία Διασύνδεσης των συμμετεχόντων ΤΕΙ να 

συγκεντρώσουν όλα εκείνα τα δεδομένα σχετικά με το βαθμό ένταξης της απασχόλησης 
των αποφοίτων των Τμημάτων ενός εκάστου ΤΕΙ, την ίδια χρονική περίοδο 1997-2001 

με κοινή μεθοδολογία (πρωτογενής έρευνα) και δεύτερον η μελετητική ομάδα όφειλε να 
προχωρήσει στην ανάλυση του συνόλου των πρωτογενών στοιχείων που προέκυψαν 

από τα Γραφεία Διασύνδεσης με σκοπό την εξαγωγή συμπερασμάτων για την ένταξη 
των νέων πτυχιούχων ΤΕΙ στην αγορά εργασίας.

Η Ομάδα του παραπάνω έργου αποτελείται από τους κ.κ.:
Χ. Κοίλια, αν. καθηγητή τμ. Πληροφορικής ΤΕΙ Αθήνας, υπεύθυνο του Έργου.

Ε. Τουρνά, αν. καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ Αθήνας 
Α. Γαρμπή, επ. καθηγητή τμ. ΕΠΔΟ ΤΕΙ Μεσολογγίου 

Σ. Ρετινιώτη, πληροφορικό - επιχειρησιακό ερευνητή 
Ε. Τόλη, μηχανικό Πληροφορικής
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